

TEMA DE ACTUALIDAD

POLÍTICA REPUBLICANA

LA CAUSA DE BÉLGICA

Optimismo y esperanzas Anhelos Nacionales

En medio de las tristezas y congojas que del ánimo se apoderan en la hora actual ante la espantosa tragedia que desde hace más de ocho meses se viene desarrollando en el mundo, un rayo de consuelo y esperanza brilla para nosotros...

Si miramos al mundo de la piedad y de la fe se salta inmediatamente a la vista de todos el desbordamiento de fervor religioso, en las almas, la llama del apostolado que en todas partes prende avasalladora y magnífica...

La unión es la fuerza, y de poco o nada nos serviría ser muchos en número, selectos por la calidad, poderosos por los medios de acción, de propaganda y de influencia...

En el terreno de la Acción Social son menos risueñas las perspectivas. Lo que comenzó por tímidos ensayos y escarceos de unos pocos hombres bien orientados y prácticos...

Y si volvemos nuestras miradas al lado de la prensa católica, como no sorprenderse gratamente al reparar el notable progreso, difusión y desarrollo de nuestro periodismo...

Y si volvemos nuestras miradas al lado de la prensa católica, como no sorprenderse gratamente al reparar el notable progreso, difusión y desarrollo de nuestro periodismo...

LERROUX, DICTADOR

Juicios interesantísimos de un ex concejal republicano del Ayuntamiento de Barcelona.

En El Diluvio de Barcelona, encontramos unas líneas muy sugestivas, que no queremos dejar en este tráfago diario de impresiones a que nos condena la actualidad...

Es un escrito del ex-concejal republicano D. Arturó Jiménez, encaminado a poner de relieve como abundan entre sus correligionarios los temperamentos absolutistas...

«Ello es—dice el señor Jiménez—que en el radicalismo de hoy (no me refiero a la masa popular, sino a los «dandys» de partido) figuran con el nombre de radicales muchos que nada tienen de tales...

«El mayor mal de ese partido fué con vertirlo en personal. De su constitución, implícitamente democrática y liberal, se ha pasado a un absolutismo inadmisiblemente, porque de caudillo ha pasado el jefe a ser dictador...

«En el partido lerrouxista cada uno trabaja para sí y nadie para todos. Todo se hace por imposición y con miras a la conveniencia personal...

«Nos complacen estas manifestaciones. Sin de uno de su grupo, que asqueado, proclama tanta porquería y tanta miseria. En el radicalismo se han sustituido todas las virtudes de la libertad...

«Rechazando de lo que acabamos de copiar todo lo que es estridencia; frase gorda, verbaque inornata que diría Horacio no se puede negar que el juicio ese es exactísimo...

JUICIO EXACTO

Conviene recoger y archivar en las columnas de los periódicos católicos las declaraciones que de vez en cuando, en momentos de sinceridad y en vena de toda franqueza, hacen los gerifaltes de las ideas avanzadas...

«En la democracia—dice—no deben

Neutralidad obligada

Documentos históricos

El tratado del 20 de Junio de 1851, en virtud del cual se creó el reino de Bélgica, dice en su artículo 7: «Bélgica, en los límites fijados por los arts. 1, 2 y 4, formará un Estado independiente para siempre neutral...

«Es decir, que la neutralidad, que para toda nación independiente es un derecho que en las demás supone el correlativo deber de respetarla, para Bélgica es además un deber a cuyo cumplimiento tienen derecho todas las demás naciones...

«¿En qué consiste la neutralidad? El concepto vulgar coincide aquí con el jurídico en que una actitud neutral es la de quien no favorece con sus actos a ninguno de los beligerantes con detrimento de otro...

«Pero por si estas nociones tan claras de Derecho internacional ofrecieran todavía lugar a alguna duda, vino a referendarlas el Convenio de La Haya en 1907, con las firmas de todas las Grandes Potencias...

«La primera ocasión que se presentó de poner a prueba la obligada neutralidad de Bélgica, fué la guerra franco-prusiana de 1870. Entonces Inglaterra se dirigió a ambos beligerantes preguntándoles si estaban dispuestos a respetar a Bélgica...

«Se prohíbe a los beligerantes el transportar a través del territorio de una Potencia neutral tropas o convoyes, ya sea de municiones de guerra, ya de víveres».

«El bueno de D. Saturnino, una vez alcanzado el objeto de piel que perseguía, lanzó un suspiro, que si no era de moro parecía de cipayo, y se apoltronó en el sillón ministerial...

«Y así se pasa las horas muertas y las vivas, contemplándose la barba, sujetando la pretina de los pantalones y haciendo chistes de efecto fulminante...

«Apreciable D. Saturnino agite algo más y vea de corregir esas anomalías, que quizá entre los opositores haya algún futuro profesor de Química llamado a descubrir el maravilloso tinte, capaz de tomar su atormentada barba en rizada madera de lustroso ébano».

«Ante la misma actitud, y una y otra concluyeron con Inglaterra nuevo: tratados, en virtud de los cuales, no solo se obligaban a respetar la neutralidad belga, sino que se constituía cada una de ellas en garante de esta neutralidad...

«Con posterioridad a esta fecha, se suscitó el propio tema con Alemania en 1911, cuando, a propósito de la cuestión de las fortificaciones de Flessingue, algunos diarios habían afirmado que en caso de una guerra franco-alemana, Alemania violaría la neutralidad de Bélgica...

«Análogas declaraciones pero más solemnes hizo dos años más tarde, en 29 de Abril de 1913, el Secretario de Estado del Imperio, Herr von Jagow, interpellado al efecto en el Reichstag por un diputado socialista...

«Todo esto consta en el Libro Belga, documentos 11 y 12, sin duda como testimonio del concepto que Bélgica se hacía de su obligada neutralidad y de su fundada esperanza de que fuera respetada en todo evento».

«Y si a usted no le importa el porvenir de su pelo, evite al menos que se lo tomen a los sufridos opositores».

«Lea esto y haga un chiste, pero atiéndale la queja».

De acción social

Por segunda vez hemos tenido la satisfacción de ver en esta villa al infatigable apóstol de la Acción Social D. Juan Francisco Correas, acompañado del culto y ameno redactor de El Debate D. Fernando Urquijo (Curro Vargas), los cuales han permanecido entre nosotros dos días, mercedo después a Damiel para continuar sus trabajos de propaganda...

A su llegada, en la tarde del día 10, ya esperaban al Sr. Correas, en casa del señor cura, una numerosa comisión de navegantes, con los que conversó efablemente, logrando por fin componer sus diferencias y conviniéndose en su consecuencia que dicho señor redactase el reglamento por el que han de regirse, el cual quedó terminado en la noche del día once. Este numeroso y honrada clase de industriales, que sin apenas contar con elementos y máquinas, hacen verdaderas obras de arte, se espera confiadamente que, una vez agremiados y auxiliados por el dignísimo Ayuntamiento, verdadero modelo de admiración y de celo por el bienestar de su pueblo y por las personas pudientes, harán grandes progresos en esta industria...



El príncipe Eitel Federico HIJO SEGUNDO DEL EMPERADOR GUILLERMO QUE SE HA TRASLADADO A CONSTANTINOPLA CON VARIOS GENERALES ALEMANES, PARA DIRIGIR EN TURQUÍA LAS OPERACIONES CONTRA LOS ALIADOS.

JUICIO EXACTO

Conviene recoger y archivar en las columnas de los periódicos católicos las declaraciones que de vez en cuando, en momentos de sinceridad y en vena de toda franqueza, hacen los gerifaltes de las ideas avanzadas...

«El mayor mal de ese partido fué con vertirlo en personal. De su constitución, implícitamente democrática y liberal, se ha pasado a un absolutismo inadmisiblemente, porque de caudillo ha pasado el jefe a ser dictador...

«Rechazando de lo que acabamos de copiar todo lo que es estridencia; frase gorda, verbaque inornata que diría Horacio no se puede negar que el juicio ese es exactísimo...



EL PUEBLO MANCHEGO se vende en Madrid en el Mosco de «El Debate» y de Alcalá, frente a las Catalanas.

¿Qué hace D. Saturnino?

Don Saturnino Esteban Collantes es un ministro ideal. Medio siglo anduvo en peregrinación tras una cartera, y como, con fe y con constancia, en el juego y en el amor se consigue lo que se desea, al fin llegó a lograr que lo hicieran ministro de Instrucción pública...

«El bueno de D. Saturnino, una vez alcanzado el objeto de piel que perseguía, lanzó un suspiro, que si no era de moro parecía de cipayo, y se apoltronó en el sillón ministerial...

«Y así se pasa las horas muertas y las vivas, contemplándose la barba, sujetando la pretina de los pantalones y haciendo chistes de efecto fulminante...

«Apreciable D. Saturnino agite algo más y vea de corregir esas anomalías, que quizá entre los opositores haya algún futuro profesor de Química llamado a descubrir el maravilloso tinte, capaz de tomar su atormentada barba en rizada madera de lustroso ébano».

La guerra europea

Informaciones diversas

La efervescencia en las Indias

MILAN.—Según comunican dos comerciantes de esta, personas de crédito, llegados de Bombay, la situación en las Indias es mucho más grave de lo que se creía.

La efervescencia entre la población indígena ha alcanzado tal grado que hay que contar diariamente con una sublevación importante. Agita lores indígenas van de aldea en aldea excitando a la revolución.

En todas partes se encuentran refugio y es muy difícil seguirles la pista. Las autoridades ejercen resistencia pasiva y, o no ponen en práctica las órdenes del Gobierno o lo hacen en una forma exenta de eficacia.

El Palacio del Virey está custodiado por triple guardia y no se deja entrar a nadie.

Una voz rusa contra la cesión de Trieste a Italia

COPENHAGUE.—El Nowoje Wremja escribe que sería un escándalo si Rusia permitiera que Italia o Japara Trieste y censurara severamente a los diplomáticos de la Europa Occidental porque recomiendan la cesión.

El periódico trata de demostrar que Trieste es eslavo.

Dice que los Italianos son como los maestros alemanes en el arte de hacer presión, lo cual se deduce de la falta de consideración al derecho cultural de los eslavos en la parte Noroeste de Venecia.

Propaganda sucia

Desde hace algunos días la ciudad de Basilea se ve inundada de folletos en idioma alemán y francés, remitidos desde Ginebra, que lleva por título «Crueldades alemanas en Francia».

Se trata del parte oficial de la Comisión de Investigaciones francesas, que es bastante antiguo, pero que ahora es remitido en gran cantidad a direcciones particulares también de Suiza y de otros Estados neutrales.

Este señor indica dos casos sobresalientes, con los que ha tenido bastante de todas estas historias espeluznantes, completamente sin comprobar, diciendo a este respecto: «Tales cosas son compradas con dinero por una Comisión investigadora y presentadas al Presidente del Consejo de Ministros».

Al final escribe el citado profesor: «Vamos a fijar sólo dos puntos; que toda esta noticia oficial de investigación únicamente tiene desde el punto de vista psicológico é histórico el siguiente valor, mostramos lo que un pueblo enardecido en tiempos de guerra, después de haber experimentado sobre sí el golpe del enemigo, es capaz en su fantasía de atribuirle al adversario, y lo que hombres ilustrados, a los que está encomendada una investigación, se dejan suggestionar por la fantasía contagiosa en tales épocas».

Nuestras más elementales naciones de derecho nos dicen que para realizar una investigación eficaz es necesario oír a la parte contraria y al mismo tiempo prescindir de todas las opiniones francamente hostiles, apasionadas y que puedan influir sobre la realidad de los hechos.

Nada de esto es cierto, por el contrario se advierte el afán de los que realizan la investigación, así como de los testigos, de atribuir el enemigo todo lo más execrable imaginable, y de aumentar por todos los medios el empuje de las denuncias.

Lo que quisiéramos demostrar en segundo lugar es esto; el intento de desacreditar al enemigo, propalando crueldades, comprobadas de un modo ficticio de fuente oficial, cuya veracidad tiene un aspecto tan miserable, y el querer ganarse con esto el corazón de los neutrales merece el calificativo de «propaganda sucia».

Abundante pesca en la costa alemana. COLONIA.—La pesca existente en la costa alemana es tan abundante que el pueblo no puede consumirla toda. Con la enorme pesca ha descendido el consumo de carnes de vaca y cerdo.

El estado de sitio en las Indias

LONDRES.—El Times comunica que el Gobierno inglés ha autorizado al Virey de las Indias para establecer el estado de sitio.

La potencia destructora de las granadas turcas.

LONDRES.—Desde la isla de Tenedos telegrafian al «Daily Telegraph» que las granadas turcas han atravesado, contra lo que se esperaba, las fuertes corizas de los acorazados «Bouvet» y «Gaulois», y producido grandes destrozos en el interior de los buques.

La neutralidad griega

BERLIN.—Una parte de la flota anglo-francesa que tuvo que abandonar el 16

Prisioneros que se fugan

Los oficiales alemanes fugados de los campamentos de Dombitz han sido capturados en las costas de Cardagan. Habían permanecido ocultos en las montañas siete días.

Agitación

EL CAIRO.—Se advierte inusitada agitación en la península de Sinaí. Incesantemente van llegando numerosos contingentes turcos, que aguardan el momento propicio para atacar.

Optimismo francés

PARIS.—Contestando al discurso del prefecto Decrease ha expresado el presidente Viviani su convicción de que el total aniquilamiento de los imperios centrales no se hará esperar mucho tiempo.

Tentativa fracasada

POLDHU.—Fracasado el intento de ganarse las simpatías de los Estados Unidos, Alemania comienza a proceder insolentemente con el gabinete de Washington.

Madrid 13-3-50 t.

Parte austriaco

POLA.—El comunicado oficial de Viena dice que en la Polonia rusa y Galitzia occidental no cesan los duelos de artillería.

Los días del Rey Alberto

TORRE EIFFEL.—Dicen de El Havre, que se ha celebrado con gran entusiasmo el onomástico del Rey Alberto de Bélgica.

En el campamento de Saint Adreze, donde son asistidos los belgas mutilados, la fiesta revistió grandes proporciones. Jamás el patriotismo belga alcanzó mayor exaltación, que en el día de ayer.

El duque de Madrid

ROMA.—Para Viareggio ha salido D. Jaime de Borbón. Regresará a fines de mes.

La bandera belga

La colonia belga ha visitado al Pontífice presentándole para que lo bendijera un estandarte belga con la Imagen del Sagrado Corazón y la siguiente inscripción: «Salvad a Bélgica!»

El Santo Padre dirigió una sentida alocución después de bendecir la bandera, asegurando que el Sagrado Corazón devolvería a Bélgica su pasado esplendor.

Testimonio de pésame

Con motivo del fallecimiento del marqués de la Chiesa, hermano del Pontífice, ha suspendido este las audiencias. De todos los puntos llegan al Vaticano testimonios de pésame.

EN LA MERCED

Retiro espiritual para el clero

Ayer tuvo lugar, en la Iglesia parroquial de Santa María del Prado (Merced) el día de retiro espiritual, que mensualmente celebra el clero todo de la capital.

Por la mañana, a las once, comenzó el ejercicio con meditación, después se hizo el examen práctico, y por último el acto de aceptación de la muerte.

A las seis de la tarde, y con S. D. Majestad expuesto, se rezó la Estación, a continuación hubo plática por el director del Ejercicio R. P. Antonino Llorente, Superior de la Residencia de Misioneros HH. del I. C. de María y después del acto de consagración al Sagrado Corazón de Jesús, se concluyó con la reserva del Santísimo.

De la provincia

Luciáña

Notas religiosas.—Aunque esta población es de tan escaso vecindario, y por consiguiente se disponen de pocos medios para poder celebrar las fiestas que en ella se celebran; sin embargo, con la cooperación de sus escasos vecinos, se han verificado los actos propios de Semana Santa. Al efecto el jueves santo tuvo lugar después de los divinos oficios y a las cuatro de la tarde la tierna y conmovedora ceremonia del lavatorio de los pies, a doce niños pobres de la localidad, a los que el señor cura les obsequió con tortas

Herencia

Seppelio. Ayer a las cinco de la tarde fué conducido a la última morada el cadáver de nuestro queridísimo amigo y paisano don Francisco Montes y Aragón, licenciado en medicina y cirugía y persona muy estimada en la localidad de la que disfrutó siempre las más generales simpatías por su afable trato y caridad inagotable para con los necesitados.

Sin incurrir en exageración, puede decirse que a su sépulo acudió toda la población que consideró como deber sagrado el acompañar su cuerpo hasta el sepulcro rindiendo con ello un tributo de parentesco unos, de amistad otros, y de gratitud la inmensa mayoría, pues el finado D. Francisco Montes fué en el ejercicio de su profesión, por muchos años, el amparo y consuelo de innumerables familias a las que no solamente asistió de gracia, sino que a muchas de ellas sumamente pobres, llevó hasta las medicinas y el alimento para la curación y sustento del paciente, pues el simpático D. Paco (como aquí se le llamaba) fué durante los muchos años de su ejercicio en la facultad, labor meritisima y constante de hermosa caridad.

Presidían el duelo, a más de los parientes del finado, sus compañeros de facultad Sres. Moraleda, García Peña, Rodríguez y Romero Jurado y todos los farmacéuticos Sres. Conde, García Peña, Jiménez Mendoño y García Zafra, los profesores veterinarios señores Martín y Moraleda y multitud de amigos íntimos y contemporáneos del finado.

El acto fué una imponente manifestación de duelo, pues con decir que se emplearon próximamente dos horas en recorrer el trayecto desde la casa mortuoria al cementerio (unos cuatrocientos metros) y en la inhumación del cadáver, queda demostrado lo numerosa que fué la asistencia al referido acto fúnebre.

Dios haya acogido su alma en el seno de los justos y premio la inagotable caridad, que D. Francisco Montes y Aragón, ejerció durante su vida en favor del desvalido que hoy lo llora como pérdida irreplicable.

EL CORRESPONSAL

DE SOCIEDAD

Los que viajan

Han regresado a San Lucar de Barrameda el Excmo. Señor Conde de Aldama y su distinguida esposa.

—Hemos saludado al letrado D. Fulgencio Ravira.

—Se encuentran en ésta D. Fabián Giménez y D. Garcilaso de la Vega, de Porzuna.

—Han llegado de Manzanares los señores D. Alvaro Corrales y D. Félix Gijón.

—De Horcajo de los Montes han llegado D. Laurentino Rodríguez y D. Leopoldo Ferrer.

—Han llegado de Villar del Arzobispo al Registrador de la propiedad en dicho punto D. Ambrosio López Salazar y su distinguida esposa.

—Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro particular amigo D. Domingo Fernández de Alcobá.

—En el tren mixto de Manzanares han salido esta mañana para Madrid y Valencia respectivamente D. Virtudes Navarro Sainza, Andreu, en unión de sus preciosas hijas Conchita y Purita y nuestros distinguidos amigos D. José y D. Juan Navarro Sainza-Andreu.

—Para Boleños han salido, el comerciante de dicha villa Sr. Aguilar y D. Antonio Sánchez de León.

—Ha regresado a Los Cortijos, el agrónomo hacendado D. Hipólito Agudo.

—Hemos saludado a D. Desgracia de Membrilla.

—Se encuentra en ésta D. Blas Román Cancho, presbítero.

Teatro de Verano

Los beneficios

Esta noche celebrará su beneficio el genial artista Anita Adams representando la hermosa producción de Benavente en la noche del Sábado.

han tenido inconveniente en cometer grandes abusos y en exigir crecidas sumas a tan honrados y laboriosos padres de familia.

Terminada esta gran obra, que a todos ha llenado de satisfacción, se reunió la Junta directiva del Sindicato Agrícola, pudiendo apreciar el Sr. Correas las excelentes disposiciones de las dignísimas personas que la forman y su entusiasmo por esta gran obra que tantos beneficios ha de reportar, no sólo a los grandes labradores, sino también y principalmente a los humildes y a los obreros del campo, pues en las obras inspiradas por la caridad cristiana los humildes han de tener un lugar preferente. La Junta acordó proceder a la creación, dentro del Sindicato, de las secciones de Seguros de Ganados y de Mises, para lo cual se reunió toda la Sociedad a las nueve de la noche, haciendo uso de la palabra en primer término el dignísimo é ilustrado señor Presidente D. Julian Amorríc, quien con claridad y elocuencia hizo algunas observaciones acerca de la importancia de las secciones que se iban a inaugurar.

A continuación el Sr. Correas leyó el Reglamento, explicando con detenimiento los artículos de mayor interés, y una vez terminada dicha lectura y contestadas las dificultades y dudas propuestas por algunos señores asistentes, se procedió a la inscripción de socios, firmando todos los asistentes.

Santa Cruz de Mudeala 12-4-1915.

A. P.

El matrimonio y los párrocos

Para el «Boletín de Administración local»

Cualquiera que sin perjuicio lea atentamente el preámbulo de la real orden de 11 del pasado mes, por la que se reconoce a los párrocos el carácter de notarios eclesiásticos, para dar fe de todo lo relativo a la celebración del matrimonio canónico, no podrá menos de reconocer los contundentes motivos legales aducidos por el competensísimo señor ministro de Gracia y Justicia para justificar su acertada y laudable resolución, y considerarla ajustada a los más rudimentales principios del Derecho. Pero si además examinamos algunos hechos pertinentes al asunto, no solamente no censurará la citada real orden, sino que la encontrará no menos que justa, oportuna y benéfica, toda vez que tiende al bien general y da las mayores facilidades para el cumplimiento de la obligación a que se refiere, que es el principio en que debe inspirarse la ley para ser buena.

De por sentido el Boletín de Administración Local que se otorgaban los consejos y licencias en cuestión, en algunos Juzgados municipales, a los cuales ha venido a perjudicar la real orden, privándoles en lo sucesivo de los derechos que por ese concepto podían corresponderles, y, en cambio, pasa por alto el perjuicio que con tal proceder venían sufriendo los notarios eclesiásticos, a quienes el Código civil concede derecho preferente, y que siendo cotadísimo los pueblos que carecen de tales notarios, nombrados por los respectivos Prelados diocesanos, lo que en realidad ha hecho la censurada real orden ha sido restituir a éstos en el ejercicio de sus derechos que, en tal caso, estaban lesionados por los Juzgados municipales, ó, mejor dicho, la real orden ha venido a corregir un abuso.

Y no se diga que por esto «se verán obligados los interesados a un nuevo y mayor gasto en cada expediente matrimonial»; porque ese gasto no es nuevo, toda vez que, en expresión del articulista, también lo tenían que hacer en el Juzgado; ni tampoco es mayor, puesto que el Arancel diocesano, por otorgar dichos documentos, consigna los mismos derechos, que, según tengo entendido, señala el Arancel de justicia municipal al efecto.

Además es indudable que la mencionada real orden da mayores facilidades a los contrayentes para el cumplimiento del requisito que la motiva, evitándoles más de una vez las idas y venidas a que se verían obligados para obtener el consabido documento. Y no precisamente siempre por culpa de los funcionarios del Juzgado municipal, cuya honradez y celo en el cumplimiento de su deber, en general, no quiero mermar, sino por llevarlo consigo el montaje de la administración, sobre todo en los pueblos. Tal vez no felle quien, conociendo solamente de lo que pasa en las grandes urbes, tenga por inverosímil que un contrayente, para obtener el recibo de aviso, que preceptúa el mismo artículo del Código, le lleve a costar cuatro ó cinco viajes, y como propina una seria reprimenda; y es muy cierto que se darán casos en que se presente el interesado en el Juzgado a dar el parte, según está mandado, del día, hora y lugar en que ha de celebrarse su matrimonio, y le digan: «vuelva usted luego, que ahora estamos muy ocupados»; que vuelva a la hora citada y tampoco los despachen por no haber ido el juez ó haberse ya marchado; que vaya a casa del juez, y tampoco lo encuentre porque salió a ver los segadores ó a otro asunto particular; que después lo busque inútilmente en el Casino, y, por último, no pudiendo aplazarlo para otro día por

ser el en que se ha de celebrar el desposorio, se tenga que poner de espera para cuando lo vea regresar presentarse a que le firme el recibo de aviso, no sin acaso escuchar «estas no son horas de firmar». Y no es muy posible que tengan que hacer un viaje muy parecido de circunvalación local, los que se vieran obligados a recurrir al Juzgado municipal para otorgar el consejo y licencia que nos ocupa?

En cambio, con lo dispuesto en la real orden mencionada, todo queda reducido a que cuando los padres de los contrayentes acompañen a éstos a casa del párroco a pner las amonestaciones, cuya diligencia era también indispensable, manifiesten al mismo tiempo su conformidad y en un sólo acto cumplen con dos requisitos, librándose de uno, no poco molesto.

De todo lo cual resulta que la real orden de 11 de Marzo de 1915, reconociendo a los párrocos el carácter de notarios eclesiásticos, a los efectos del matrimonio canónico, es justa, oportuna y benéfica. Y aún pudiera agregar algo más en merecido aplauso de la misma, que omito en gracia a la brevedad.

EL ARCEPRESTE de Almodóvar del Campo. Abril de 1915.

POR TELEFONO

El día en Madrid

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 13-3-50 t.

Las mañanas de Dato

Después de despachar con el rey, marchó Dato al ministerio de Marina donde conferenció con el general Miranda.

No recibe

El subsecretario marqués de Santa Cruz envió recado a los periodistas avisando que no recibía el presidente por carecer de noticias que comunicarle.

De Larache

El general Fernandez Silvestre comunica que se ha celebrado el zoco de Garbía con gran animación.

Asegurado el buen tiempo

Se ha tendido un puente flotante sobre el río Lucus.

Los infantes en Tetuan

Telegrafía el general Marina que los infantes D. Carlos y D. Luisa han visitado al jalfi, el cual les devolvió la visita seguidamente.

Por la tarde estuvieron en Río Martín.

Por la noche celebróse una brillante recepción a la que concurrieron el Maghzen y el cuerpo consular.

Los infantes se muestran satisfechísimos de las atenciones que se les dispensan.

Firma regia

De Gobernación nombrando inspector general del cuerpo de Telégrafos a D. Eduardo Vincenti.

La de Hacienda carece de interés.

Una explosión

El gobernador de Granada da cuenta al ministro de haber explotado un barreno en la mina La Raja (Velez) causando la muerte a dos obreros.

En Palacio

Esta mañana han cumplimentado al monarca el Sr. Prast y varios tenientes alcaides.

El rey les habló de la Gran Vía, del matadero y de la pavimentación de Madrid.

El alcalde satisfizo el interés de don Alfonso, manifestándole que las obras de la pavimentación por ninguna causa serán interrumpidas hasta Diciembre, para lo cual gestiona el Ayuntamiento un préstamo del Banco de España.

Acclón de gracias

La infanta Isabel ha oído una misa en el Buen Suceso en acción de gracias por haber salido el rey ileso del atentado de Sancho Alegre ocurrido el día 13 de Abril de 1913.

En Fomento

Los diputados Zulueta y conde de la Mortera han hablado con Ugarte de asuntos relacionados con los distritos de Villafranca y Calatayud.

VIDA RELIGIOSA

Día 14.—Miércoles.—San Alberto. PARROQUIA DE SANTA MARIA (Merced).—De cuatro a seis, exposición de S. D. M.

IGLESIA DEL CORAZON DE MARIA.—Al toque de oraciones piadoso ejercicio de la Hora Santa ante Jesús Sacramentado.

EL PUEBLO MANCHEGO es el día 14 de mayortrada.

Tanto en la decoración como en el vestuario la empresa y la compañía han hecho un gran sacrificio á fin de que la obra resulte lo más perfecta posible.

El domingo se celebrará la última función, por tener que ir la compañía á actuar en Sevilla.

Uno de estos días representarán «Canción de Cuna», probablemente el sábado, función á beneficio del director y notable primer actor Sr. Vigo, con el estreno de un paso de comedia en un acto titulado «Mientras nieva...» obra completamente inédita, escrita para la compañía Adamuz-Vigo.

Noticias generales

Mañana comparecerán en juicios de exenciones ante la comisión mixta de reclutamiento los mozos del actual reemplazo y procedentes de revisiones de los pueblos de Arroba, Horcojo de los Montes, Navalpino, Piedrabuena, Porzuna, Puebla de D. Rodrigo y Retuerta.

Atropello. Anoche á las diez una anciana llamada María Lozano Martínez fué atropellada por Pío Heredia Castillo y varios sujetos que le acompañaban.

Robo. En el comercio que en Carrion de Calatrava tiene establecido Don Ramón Sobrino han robado 543 pesetas que había en el cajón del mostrador.

Reunión. Mañana se reunirán en el Ayuntamiento las comisiones municipales que tratarán de diferente asuntos de interés.

Riña de chicos. En la calle de la Paz riñeron ayer tarde tres muchachos llamados José Muñoz, Angel Ortega Gutiérrez é Isidoro Cebrián Ruiz.

Ocasión. Se compraría un armarío en buenas condiciones. Para tratar en esta administración.

Cosas de Correos. Una carta salida de Campo de Criptana, el día 9 para uno de nuestros redactores, con señas perfectamente claras, legibles, precisas, cuya fecha de salida está acreditada por el sello de aquella administración, se ha recibido hoy 13, después de estar el 11 en Melilla como igualmente reza un sello de la administración de dicha plaza africana.

Arrollado por el tren. En el kilómetro núm. 180 cerca de la estación de Socuellamos ha sido arrollado por el tren correo núm. 10, un hombre que no ha podido ser identificado.

Merme de las Trévijano. EL MEJOR POSTRE

DIABETES CURACION RADICAL PLANTA MARAVILLOSA De venta: Farmacia T. de Merlo. Calle Ancha - VALDEPEÑAS

Reparación de un colega. El 1.º del próximo Mayo, reaparecerá en Alcázar de San Juan, «La Ilustración Manchega», revista consagrada durante diez años, á la defensa de los intereses generales de la Región.

Ademas, seguirá sosteniendo la campaña cervantina, próximo ya el Centenario de Cervantes, inaugurándola su director, D. Antonio Castellano, con una conferencia que dará en el Ateneo de Madrid, la cual ha de llamar, seguramente, la atención de los cervantistas, por la originalidad de antecedentes y tema que en la misma han de tratarse. Sea bien venido el colega.

Libros antiguos, modernos, ejecutorias, manuscritos antiguos, cómpranse. Pagan bien. Avisen á Sixto Moreno calle General Aguilera número 7, Ciudad-Real.

La temperatura. La temperatura mínima de anoche fué de 6 grados sobre cero. La máxima de ayer á la sombra 19.

Cédulas del Cumplimiento Pascual. Se hacen con gran economía conforme al modelo oficial Diocesano en la imprenta de este periódico.

Salchichón de Vich á 5,50 pesetas kilo, comprando de uno en adelante. Santiago Garcia (Salchichero).

Por escandalosas. Dos vecinas de esta capital llamadas Teresa Moraga y María Toledo Guzmán, han sido multadas por escandalizar en la vía pública con actos inmorales.

Matadero. Hoy se han sacrificado en el matadero con destino á la venta pública de mañana dos vacas, tres terneras y veinticinco borregos que hacen un peso total de 849 kilogramos.

Y no pasó nada. A las once y media de esta mañana, en la calle de San Francisco, junto á la Plaza de dicho nombre, han reñido dos sujetos por cuestiones que ignoramos.

El escándalo fué regular.

Conservas Trevijano RECONOCIDAS COMO LA PRIMERA MARCA ESPAÑOLA

Piperacina MIDY GOTA. REUMATISMO

Al cerrar (DE NUESTRO CORRESPONSAL) Madrid 13-6-50 t. Barco á pique CHEBURGO.—El vapor británico Duernaci, ha sido echado á pique por un submarino en los bajos de Latoraine.

La Reina Victoria. ALGECIRAS.—Aun no ha llegado el príncipe Alejandro de Battenberg. Tan pronto desembarque en Gibraltar se trasladará en tren especial á la Almoraima donde pasará unas horas con su hermana la Reina Victoria.

Por la paz. FERROL.—El día 30 celebrarán las sociedades obreras un mitin en favor de la paz europea.

Se alquila y vende una casa de recreo en Venta de Cárdenas, para tratar dirigirse á D. Angel Garcia de Mateos—Procurador—Linares (Jaén).

Especialista en Estómago, Intestinos, Hígado y Cirugía General. Dr. Castilla y Aransay. Tendrá su consulta el 5.º domingo de cada mes, en el Grand Hotel.—Ciudad Real.

Balneario de Liérganes. No hay medicamentos ni aguas que curen con la seguridad y rapidez que éstas, los catarros crónicos de la nariz, bronquios y pulmón; evitan las predisposiciones a contraerlos y la tisis.

Conservas Trevijano RECONOCIDAS COMO LA PRIMERA MARCA ESPAÑOLA

Piperacina MIDY GOTA. REUMATISMO

A LOS PARROCOS Y ENCARGADOS DE IGLESIA CAMPANAS. La antigua fundación de campanas, dirigida por D. Constantino de Linares, de Carabanchel Bajo, Madrid, se ofrece para la fundición de campanas rotas, bien en tipos Romanos Esquilones, dándose al mismo sonido, metal y forma, que tuvieron, si así lo desean, ó se cambian por nuevas especiales, de la casa, de metales de primera calidad, de puro cobre y estaño.

Por los de F. C. por cuenta y riesgo de la casa, pagos á plazos, garantía quince años. Para más detalles, diríjase al director de la fundición, Constantino de Linares, Carabanchel Bajo, Madrid.

La exactitud con que ha cumplido esta antigua casa sus compromisos, ha merecido la recomendación de la mayoría de los boletines eclesiales de las diócesis de España.

Es proveedora de las Catedrales de Toledo, Córdoba, Málaga, Cádiz y Santander. Para evitar sorpresas en la buena fe de los Reverendos Padres por algunos fundidos que se proponen pertenecer á esta Casa, se les advierte que solo deben entenderse con la Casa de

Carabanchel B. n. Madrid

Sesohelios Inks (TINTAS PARA ESCRIBIR)

ESTOMACAL. Con el Elixir Saiz de Carlos se curan las enfermedades del estómago é intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos.

DIARREAS. disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal.

Progreso científico PP. Agustinos de el Escorial. En todas las afecciones del aparato digestivo, tales como la Gastroenteritis, diarrea verde de los niños, enterocolitis-disenterias, constipación, tuberculosis intestinal, fiebre tifoidea, etc., son corregidos siempre con una medicación que impida las fermentaciones anormales y cuya base sean los fermentos lácticos en proporción determinada.

CHOCOLATE DE LA TRAPA FABRICADO POR Los Religiosos Cistercienses VULGO TRAPENSES DE SAN ISIDRO EN VENTA DE BARROS

Table with 4 columns: Paquetes, Pastillas, Pesetas. Lists prices for different types of chocolate.

GLOBULOL PEINADO NOMBRE REGISTRADO. Cura la Tuberculosis, Neurastenia, Inapetencia, Raquitismo, Anemia, (regularizando los periodos) y Pulmonia.

PEPTONA ORTEGA. Para el estómago y la digestión.

Champagne Benardé MEDIO SECO SECO Y DULCE. Para pedirlos L. BENARDÉ ZANCARA-COLLADO

La Agrícola Española SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS REUNIDOS A COTIZACIÓN FIJA GRADUADA. Autorizada por R. O. de 25 de Abril de 1911 para operar en toda ESPAÑA.

ARTES-NORIAS Sistema VALERO, de PINTO. Para mover por toda clase de fuerzas, verdadera garantía, del doble de extracción y mitad del coste á todos los aparatos para riegos.

LA ESTRELLA Sociedad Anónima de Seguros genuinamente Española. Capital desembolsado. Pesetas 5.000.000

José Luque Nestal Talleres y oficinas: Colegiata, 5-Madrid. Ampliaciones fotográficas insuperables. Pintura al óleo, pastel y acuarela.

LABRADORES No comprar trillos sin ver el último modelo 1915. Trilla y suaviza la paja un 50 por 100 más que todos sus similares.

